

放假了，学生族渐成消费主力军



(资料图片)

□记者 赵玉杰 实习生 山珊

随着大中专院校学生的放假，市区许多商家又兴奋起来。15日，记者采访得知，刚刚走出校门的学生一族，很快成了各商家争抢的对象，从而搅热了龙年春节前的“学生经济”。

为了能在龙年新春的消费热潮中占有一席之地，眼下市区各大商场的促销战不断升级。记者15日走访发现，在熙来攘往的消费人群中，学生族的面孔正越来越多，尤其在一些休闲品牌专柜或专卖店，学生模样的顾客更是占到了大多数。在新都汇某休闲品牌专卖店，记者了解到，近期该店的销售额增长了四成左右，而“学生放假了”是相关负责人对这一销售业绩的总结。在世纪电脑城，不少父母带着孩子正在选购新年礼物，笔记本电脑最受青睐。

逛街购物的学生族逐渐增多，也给周边快餐店、超市带来了商机。当日中午，记者走访部分快餐店发现，多家餐饮店的上座率都在九成以上。“现在放假了，学生来的要多一些。”新都汇一快餐店的负责人陈明表示，学生族一直都是他们的主要顾客资源，寒假的客流量是全年最高峰。当然，为了争夺学生客源，各家快餐店也纷纷推出促销活动。在丹尼斯超市，一名中学生模样的女孩正与妹妹一起选购食

品。“我上初三了，昨天刚放假。”女孩腼腆地说。另有一名小学六年级男生表示他是和奶奶一起来超市购物的。

白天购物，到了晚上，学生族也不闲着。当晚，在新都汇的奥斯卡国际影城，很多家长带着孩子前来观影。“妈妈带我来观看《喜羊羊与灰太狼4》，我很喜欢这部电影！”一名三年级的小女孩兴奋地说。影城工作人员张先生介绍，寒暑假学生时间较为充裕，在观众中所占比例相对较高，不少电影为了迎合学生需要都选择假期上映。“我们的学生票是4个票种里价格最低的，对学生群体一直很有吸引力。”张先生说。在“大玩家”娱乐城，学生模样的顾客更是占到了大多数。在大歌星KTV，工作人员告诉记者，学生顾客中大学生比例较高，中学生相对较少。神话KTV的工作人员介绍，学生消费一般会选择下午场，小学生多由家长带领，学生成了这里的主力军。

对此，河南科技大学经济与管理学院副教授张纪分析认为，每个寒暑假开头的一段时间，都是学生消费最“给力”的时段。经历了一个学期的紧张学习，许多学生都会在刚放假的这段时间尽情放松，由此也产生了较为可观的消费需求，而各路商家早已摸清了市场规律，在寒假还未开始，就已开始针对学生顾客展开促销活动，以期提前抓住学生这一消费群体。

春节临近，宠物寄养市场升温

大型犬寄养一天80元，赶上住快捷酒店

□记者 赵玉杰 实习生 山珊
通讯员 李玮 文图

春节临近，不少市民着手准备出游或探亲，宠物寄养市场又开始红火起来。16日，记者走访我市多家宠物店和宠物医院，发现已有部分市民为了确保宠物在春节期间得到较好的照顾，已预订好了“客房”，大型犬每天80元，价格堪比快捷酒店。

春节回家，宠物成难题

“马上要回老家过年了，我家的花花怎么办？”去年10月，家住解放路的王女士从朋友处领养了一条博美小犬，取名“花花”。“当时就是喜欢，没有想那么多，可是马上到春节了，又不能带花花乘火车回江西老家过年。”花花的安置问题成了王女士眼下头痛的事情。

同事告诉她，可以找货运公司问问。王女士赶紧联系了市区的多家货运公司，结果各家公司都以临近春节、员工放假为由拒绝了。

后来，王女士的朋友告诉她，“听说可以通过宠物店寄养”。这两天，王女士一下班便四处打听，想帮花花找一个临时的“家”。一打听王女士才知道，春节期间宠物寄养非常紧俏。

一天80元堪比快捷酒店

16日，记者走访了我市多家宠物店，发现不少春节外出的市民选择把宠物送到宠物店或宠物医院寄养。解放路、凯旋路两家宠物店的工作人员介绍，临近春节，预订节日期间宠物寄养的人很多。“现在已经有20多人预订了。”唐宫路一家宠物医院的老板说。

在润西花卉市场内的狗哥宠友会所，记者了解到，一般从腊月廿七至正月十五是宠物寄

养的高峰期，现在已有不少宠物的主人开始预订寄养服务。“我们店平时就有寄养的宠物，临近春节会更多。因为我们有足够大的空间，所以即使在春节也可以满足市民寄养宠物的需求。”会所相关负责人“狗仔”说。

记者走访了解到，宠物寄养一般按寄养天数收费，依据宠物身形大小，价格从每天10多元至七八十元，有的店在春节期间寄养价格会上涨。“我们店寄养宠物没有涨价，小型犬30元一天，中型犬50元一天，大型犬80元一天。寄养期间我们喂食、遛狗、看病全包，一狗一笼，完全按照宠物的饮食习惯、主人的遛狗习惯提供服务，犬舍每天用消毒水消毒，晚上还用紫外线灯消毒。”“狗仔”说，“当然，我们对寄养的宠物也是有要求的，必须是成年的健康宠物，寄养前会和宠物的主人签订寄养协议。”

挑选寄养场所有讲究

市工商局相关负责人提醒，

宠物寄养服务还没有规范的行业标准和统一的收费标准，有宠物寄养需求的市民最好选择门店较大、有单独寄养区的宠物店，问清宠物店除提供喂养服务外，是否还提供遛狗、洗澡、清理犬舍、犬舍消毒等系列服务。

宠物寄养需要注意什么？对此，王城公园动物园的兽医宗大夫告诉记者，首先为防止宠物生病或交叉传染，寄养前应检查宠物身体状况并出具相应证明，最好与宠物店签订寄养合同，以便维权时出示证据。

其次，宠物寄养时间不宜太长，以10天左右为宜，要把宠物的性格、饮食和睡眠习惯等情况详细告诉宠物店的工作人员，最好留下书面介绍和联系方式。同时，他建议市民若条件允许最好自己带宠物，尽量不要选择寄养，“自己带比较好，宠物毕竟对主人有依赖性，寄养的宠物通常会有几天的适应过程”。



宠物店工作人员在照顾宠物。

东方古韵
Dongfang 洛阳牡丹
luoyang peonies

赏牡丹
庭前芍药妖无格，
池上芙蓉净少情。
惟有牡丹真国色，
花开时节动京城。